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Municipiul Sebeș: Programul manifestărilor culturale dedicate  
Zilei Naționale a României 

 
1 Decembrie 2021 

SEBEȘUL CINSTEȘTE MAREA UNIRE ȘI TRADIȚIILE ROMÂNEȘTI! 
 
 

 
Lucian Blaga, marele filosof şi poet naţional, aşterne în rândurile volumului  autobiografic  

„HRONICUL ȘI CÂNTECUL VÂRSTELOR”, gândurile şi speranţele sale şi ale întregului popor 

român, cu mult înainte de înfăptuirea Marii Uniri de la 1 Decembrie 1918, astfel: 

„Întregirea națiunii în hotarele sale politice firești era o promisiune ce încă din copilărie mi-o 

făceau frunza arinilor, murmurul apelor și bătaia profetică a aripilor din văzduh. În aerul acestei 

promisiuni am crescut. Iar când s-a încins de-a binelea războiul, pe care, pe de o parte, îl cântăream 

cu atâta oroare, găseam din alt punct de vedere că istoria ne ieșea prielnică în întâmpinare. Căutam, 

cu alte cuvinte, unui cataclism declanșat din cauze neghioabe o semnificație coborâtă din tării și o 

legitimare ca preludiu al unei supreme împliniri. Dar de la izbucnirea epicului foc au trecut doi ani! De 

câte ori n-am disperat că micul stat român, spre care inimile noastre se întorceau ca un imens lan de 

floarea-soarelui, a pierdut ocazia, ce nu se va mai repeta. Câteodată mi se părea chiar că „Țara” s-a 

împotmolit în pragul destinului ei. Doi ani și-au picurat clipele în cupa nerăbdării, și hotarul din vârful 

munților nu se punea în mișcare să vină asupra noastră, să se desfacă un moment, și-apoi să se-

nchidă iarăși îmbrățișându-ne.” (Sursă text: LUCIAN BLAGA – „HRONICUL ȘI CÂNTECUL 

VÂRSTELOR”, București, Editura Humanitas, 2012, pag. 178)  

 
 
Avem plăcerea de a vă comunica programul evenimentelor dedicate Zilei Naționale a 

României care vor avea loc la Sebeș.  
 

Organizatori: 
Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș 
Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș 
Muzeul Municipal „Ioan Raica” Sebeș 
Casa Memorială  „Lucian Blaga” Lancrăm 
Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș 
 
 



1 DECEMBRIE 2021, la Sebeș 
 
Mesajul Primarului Municipiului Sebeș, Dorin Nistor, cu prilejul Zilei Naționale a României 
 
Ora 08.30: Radio Star FM Sebeș - emisiune matinală dedicată sebeșenilor și Marii Uniri. Invitat: prof. 
Nicolae Afrapt. Realizator: Ionuț Lemeny. 
 
Ora 10.00, pagina de Internet a Centrului Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, social media:  
Expoziția documentară „Sebeșenii și Unirea de la 1 Decembrie 1918” 
 
Ora 10.00, pagina de facebook a Bibliotecii Municipale „Lucian Blaga” Sebeș: 
Expoziția de carte „Marea Unire, visul de veacuri al românilor” 
 
Ora 10.00, pagina de facebook a Casei Memoriale  „Lucian Blaga” Lancrăm:  
Expoziția de carte „Hronicul și cântecul vârstelor și temeiurile unui alt timp. Trăiască România 
Dodoloață!” 
 
Ora 11.30, pagina de Internet a Centrului Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, social media:  
Minutul de istorie: „Constituirea Consiliului Naţional Român la Sebeș” 
 
Ora 12.00, pagina de Internet a Centrului Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, social media:  
Minutul de istorie: „Alegerea delegaţilor Sebeșului pentru Marea Adunare Naţională de la Alba Iulia” 
 
Ora 12.30, pagina de Internet a Centrului Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, social media:  
Exponatul lunii la Muzeul Municipal „Ioan Raica” Sebeș 
 
Ora 15:00, PETREȘTI, în fața Căminului Cultural: parada Fanfarei din Petrești 
   
Ora 16:00, SEBEȘ, cartierul „M. Kogălniceanu”: parada Fanfarei din Petrești 
 
Ora 17:00, SEBEȘ, centrul vechi - Parcul Tineretului Sebeș: parada Fanfarei din Petrești alături de 
Ordinul Scutierilor de Mulbach și de Grupul vocal „Felician Fărcașiu”  
 
IMPORTANT: Evenimente organizate în conformitate cu legislația în vigoare privind sănătatea 
publică. 
 

Muzeul Municipal „Ioan Raica” Sebeș și Casa Memorială  „Lucian Blaga” Lancrăm vor 
avea program cu publicul, în data de 1 Decembrie, în intervalul orar 10.00 – 16.00, accesul 
vizitatorilor fiind gratuit, cu respectarea tuturor măsurilor de siguranţă pentru prevenirea 
îmbolnăvirilor cu virusul SARS CoV-2. 
 
 

LA MULȚI ANI, SEBEȘENI!  
LA MULȚI ANI, ROMÂNIA! 

 
 
      

 

 
 
 


